

汽车学院



点燃激情 新擎出发

主办：汽车与交通学院团委 承办：文学编辑部 2019年第1期 总第91期

新学期，新起点

——学生干部例会



为更好地实施本学期工作计划，2月26日中午，我院于阶教204召开了新学期首次学生干部全体例会。出席本次例会的有院团委书记苑溪、辅导员张艳霞、刘岩与我院全体学生干部。

会议首先由苑溪老师讲话。她希望全体学生干部有良好的工作态度，能够不断加强自我锻炼，稳步提高工作能力，保质保量的完成所负责的工作；希望学生干部做好学生与老师之间的桥梁，带领全院学生拼

搏奋斗，以奋斗作为青春底色，传承好汽车精神，在过程与结果上都有满意的答卷。

随后由张艳霞老师讲话。她指出，各个学生组织要在新学期里通力合作，为我们共同的目标而努力，要求学生干部履行好职责，在各方面都起到模范带头作用。

在新的学期里，全体学生干部将继续秉持服务同学，锻炼自我的宗旨，在奋斗中享受欢乐，在坚持中锻炼自我，怀着荣辱使命感，以最饱满的热情开展新学期工作。



• 导读 •

- 我院召开学生干部例会
- 学风建设主题宣讲会
- 院运会成功举办
- 考研复试说明会

青春寄语

万事皆由人的意志创造。

——普劳图斯

学以载道，诚信为本

——学风建设专题宣讲会

3月21日中午，汽车与交通学院开展以“学以载道，诚信为本”为主题的学风建设专题宣讲会。出席本次宣讲会的有院长关志伟、院党委书记王爱武、副书记霍彤、全体辅导员，以及各年级各年级学生代表200余人参加。

宣讲会伊始，辅导员刘岩从“小谈诚信”的角度出发，立足诚信的涵义和中华民族的优良传统，向大家生动的讲述了诚信与做人的关联，与大家再次共同学习了《天津职业技术师范大学学生违纪处分规定》（津职师大发【2017】165号），帮助大家深刻认识到“诚信”二字的内涵。



随后，关志伟院长从学校的人才培养理念和汽车学院的特色讲起，以职业教育、“工匠精神”、敬业态度三个维度向与会学生诠释了诚信做人的重要性。他表示，当代大学生应该放宽眼界，增强克服困难的勇气，通过认识学习的目的，做到不辜负社会的期望，希望同学们自足自身，做到向工匠之师看齐，研职业之技，习工匠之道。

宣讲会的最后，王爱武书记通过短片《每天努力一点点》，深入浅出的向同学们讲解了如何不要惧怕暂时的困难，以不急不躁地态度书写青春华章。她要求在座的每一位“汽车人”要时刻谨

“团结协作、奋勇争先”的汽车精神，把“诚信”作为立身之本的同时培养个人兴趣，以书为路，全面发展。

此次专题宣讲会着眼于严肃学风，旨在全院范围内继续推动形成诚实守信的良好氛围，为把学生培养成合格的社会主义接班人，共同铸造“中国梦”起到了积极作用。



青春寄语

黑夜无论怎样悠长，白昼总会到来。

——莎士比亚

激情汽车人，精彩院运会



3月10日上午，我院于体育场举办了第11届院运会。辅导员邵媛媛老师、李浩鹏老师出席现场，他们鼓励运动员们勇于拼搏，勇创佳绩，叮嘱运动员们一定要注意安全。

伴随着清晨的丝丝寒意，我院学生迎着春风，披挂上阵，拉开了院运会的帷幕。不论是铅球、实心球、跳高、跳远等田赛，还是100米、800米、1500米等田径赛，以及夹乒乓球、袋鼠跳、健身球、四人行等趣味项目，运动员们都似“雏鹰羽丰初翱翔，披惊雷，

傲骄阳”，展现了当代青年人的朝气蓬勃，在赛场上奋勇争先，不言放弃，尽自己最大的努力为班级夺取一个更好的成绩，将自己最优秀的一面展现在赛场上。经过运动员们的奋勇拼搏以及全体工作人员的辛勤付出，本次院运会圆满结束。

本次院运会不仅彰显了广大学子不惧艰难，勇争第一的“汽车精神”，而且锻炼了学生们的身体素质，进一步增强了班级凝聚力，同时也为即将进行的校运会储备了大量人才。



“自强女生”观影会



为了营造健康、文明、活跃和创新的校园文化活动，加强女生人文素质教育，培育女生自我意识，促进和谐校园的建设，形成关爱、尊重女生的良好风尚。汽车与交通学院于3月14日在汽车楼318举办“自强女生”观影活动，学院17级与18级各班代表应邀参与。

首先，主持人上台演讲开幕，并解说此次观影活动的目的，然后在学生们的等待下开始播放观影活动的电影——《牛仔裤的夏天》。在主持人的带领下，观影学生们积极分享自己的观后感，有一位同学这样说，真正的友情允许争吵，但也有着谅解，最重要的是真正的友情会促人成长。”而对于此次观影活动的主题“自强女生”她也有着自己的理解，她认为强者不吃嗟来之食，勇者不怕刀山火海。只有当你扛过、忍过、承受过，你才会明白：逼出来的坚强，最牢固；扛出来的独立，最持久！

最后，主持人上台发表结束语，希望所有女生们加强自我认识，培养良好的个人品质，展示青春，收获自信，张扬活力。

青春寄语

不做才以骄人，不以宠而作威。

——诸葛亮

团结奋进 拼搏创新

2019年考研复试说明会



为增强我院2019年考研学生的竞争力和自信心，3月13日中午，我院召开2019年考研复试说明会。科研副院长李小鹏，辅导员朱晓毅、邵媛媛、刘岩出席，我院2019届研究生代表张志雄以及20余名考研学生参会。

在国家分数线未公布以及复试未开始之前，李小鹏副院长结合当前的就业形势，给考研学生们分析了2019年考研形势，详细说明了复试笔试和面试应该注意的问题以及调剂事宜。

研究生代表张志雄，现已成功应聘宁波技师学院教师。他以自己在我校攻读研究生的经历，结合自己新能源汽车的研究方向，向学弟学妹们进行了经验分享，分析了我校在“职教20条”提出的背景下，“三位一体”“双导师”研究生培养模式的优势，鼓励大家一定增强信心，预祝大家考研成功。

辅导员朱晓毅老师结合多年就业工作经验，指出“努力的人生更精彩，但好的方向和好的导师不可缺”，祝福大家取得好成绩，将来为职业教育发展贡献更大的力量。

最后，李小鹏副院长、各位辅导员老师、研究生张志雄对考研学生们关心的问题进行了现场解答。本次考研复试说明会的成功召开，不仅解答了考研学生们的疑惑，也进一步增强了考研学生们复试成功的信心。

学业预警大会



为进一步加强我院学风建设，对挂科学生进行关怀与指导，帮助学生顺利完成学业。我院于2月28日在阶教204召开了“2018-2019学年第二学期学业预警大会”。出席本次会议的有院团委书记苑溪，辅导员张艳霞、邵媛媛、刘岩与全体学业预警学生。

会上，邵媛媛老师为同学们详细说明了院级学业预警和校级学业预警的区别以及学业预警可能带来的严重影响，希望同学们高度重视，合理

规划，积极备考，争取顺利毕业。苑溪老师结合多个案例重点强调了诚信考试的重要性，希望同学们诚信为本，提高学习主动性。

一直以来，我院高度重视学风建设，充分利用班集体一对一帮扶和共青团员“先锋班”的模范带头作用，帮助广大学子解决学习难题。本次大会的召开有利于激励同学们进一步做好学业规划，明确日后努力方向。

顾问：王爱武、霍彤

指导：苑溪、朱晓毅、邵媛媛、张艳霞、李浩鹏、刘岩

主编：郝思源

编辑：胡成方、廖晓、张思萌

青春寄语

你若要喜爱你自己的价值，你就得给世界创造价值。

——歌德